

Občina Center izpolnila obveznosti

Na račun občinske skupščine, družbenopolitičnih organizacij ter sisov iz občine Center je bilo zadnji čas večkrat slišati pripombe, da ne izpolnjujejo svojih denarnih obveznosti do gradnje Poti spominov in tovarištva. Zaradi tega je izvršni svet občinske skupščine sestavil tole poročilo.

Leta 1977 so se podpisniki družbenega dogovora o gradnji Poti spominov in tovarištva obvezali, da v petih letih zberejo 50 milijonov dinarjev. Skupščine ljubljanskih občin naj bi prispevale: Bežigrad 8.455.000 din, Center 12.240.000 din, Moste 8.225.000 din, Šiška 11.835.000 din in Vič 9.245.000 dinarjev.

Sklenjeno je bilo tudi, da se občine same dogovorijo, kako bodo vsako leto (v obdobju petih let) poravnale svoje obveznosti. Tako je letna obveznost občine Center znašala 2.448.000 dinarjev.

Leta 1978 je občina Center s proračuna nakazala za gradnjo »PST« 2.448.000 din, občinske družbenopolitične or-

ganizacije in sivi pa še nadaljnjih 134.000 dinarjev. V naslednjem letu je bilo v proračunu za »PST« zagotovljenih le 1.224.000 din, zaradi pomanjkanja proračunskih sredstev pa so na zbirni račun »PST« nakazali 839.000 din.

Lani je bilo iz proračuna zagotovljenih prav tako 1.224.000 din, saj ni bilo predvideno, da bodo na »PST« potrošili več denarja. Na zbirni račun je bilo vplačanih 1.030.000 din.

V treh letih je bilo iz občine Center skupno vplačanih za gradnjo Poti spominov in tovarištva 6.899.000 dinarjev, kar je za 445.000 din manj, kot znaša obveznost, določena v družbenem dogovoru.

Nastalo razliko bodo v Centru poravnali letos, saj je v občinskem proračunu za »PST« predvidenih 1.669.000 dinarjev.

Izvršni svet občine Center pa je ob tem opozoril še na drugo pomanjkljivost. V družbenem dogovoru (4. člen) je namreč določeno, da odbor za gradnjo »PST« podpisnikom (in financerjem) dogovora za vsako tekoče leto (tja do 31. oktobra) pripravi načrt predvidenih del na trasi in potrebnih finančnih sredstev, ki jih bo potrebno zagotoviti za naslednje leto. Tako bi namreč lahko občine v proračunih za naslednje leto zagotovile za gradnjo toliko sredstev, kot bi bilo potrebno. Teh načrtov del in denarnih zahtevkov gradbeni odbor vse do letos ni posredoval, pa še tokrat je obveznost občine, ki je bila po dogovoru razporejena na pet let – skrčil na štiri leta.

M. K.



Razstava »Varnost in družbeno samozagotavljanje«, ki so jo odprli 18. marca v Kulturnem domu Ivana Cankarja v Ljubljani vzbujala veliko zanimanje med občani. Za prebivalce občine Center je bilo organizirano vodstvo po razstavi 20. marca. Občanom Centra sta na voljo še dva dneva in sicer 27. in 31. marec.

Foto: Dragan Arrigler

Celotnega pregleda, kako so v letu 1980 poslovale delovne organizacije v občini Center, zaenkrat še ni. Iz poročila Službe družbenega knjigovodstva pa je že razvidno, da so lansko poslovno leto z izgubo zaključile štiri temeljne organizacije združenega dela. Tozdi Elektro Ljubljana-mesto, Elektro Ljubljana-okolica, PAN in Magistratov tozdi Turizem so skupno imeli 3.369.104 dinarje izgube. To pa je le za okoli tretjino izgub, ki jih je združeno delo Centra »ustvarilo« v letu 1979.

V štirih tozdih, ki so poslovali z izgubo, je bilo poprečno zaposlenih okoli 800 delavcev. Od skupno izkazanega minusa je ostalo nepokritih 947.486 dinarjev, ki so jih »pridelali« v tozdu Turizem Gostinskega podjetja Magistrat, kjer je zaposlenih 26 delavcev.

V primerjavi z letom 1979 je mnogo ugodnejše tudi razmerje nepokritih izgub. Leta 1979 je ostalo od 9 milijonov in 569 tisoč dinarjev izgub (ustvarile so jih 3 DO) nepokritih kar 98,8 odstotka izgub, medtem ko znaša odstotek lanskim nepokritih izgub le 9,9 odstotka.

ZAKLJUČNI RAČUNI 1980

Rdeče številke v štirih tozdih

Temeljne organizacije elektrogospodarstva in premogovništva so se zato dogovorile, da nadomestijo izgubo iz lastnih rezervnih sredstev. S solidarnostnim vzdrževanjem so tako pokrili izgubo še pred oddajo zaključnih računov. (Elektro Ljubljana-mesto je imelo 93.693 din izgub, tozdi Okolica pa 98.858 din).

Tozdi PAN, ki deluje v okviru Tovarne tirnih vozil Boris Kidrič iz Maribora, je imel lani 1.865.788 din izgube. V tozdu, kjer je zaposlenih 23 delavcev, so izkazovali izgubo skozi vse 1980. leto. Zaradi tega (in drugih motenj v samoupravljanju) je občinska skupščina v tozdu PAN, 23. septembra lani, že uvedla ukrepe družbenega varstva. Program ukrepov za odpravo izgub, ki ga je pripravil tamkajšnji začasni poslovodni organ, je izvršni svet ocenil kot dober in vzorno pripravljen. Zato je tudi občinski odbor Sklada skupnih rezerv dodelil tozdu PAN 3.676.234 dinarjev sanacijskega kredita, ki ga mora vrniti v petih letih. Obenem že tečejo v tozdu PAN priprave o izločitvi iz DO TVT Boris Kidrič in vključitvi v ljubljansko Metalko.

Nepokritih ostaja torej v občini Center le dobrih 947 tisoč din izgube tozda Turizem DO Magistrat. Slednji je zaključil poslovno leto z milijon in 310 tisočaki izgube. Iz lastnih rezervnih sredstev je lahko tozdi pokrtil le za dobrih 363 tisoč din minusa. Kot vzrok izgub navajajo zmanjšan obseg poslovanja, povečanje materialnih stroškov – pa tudi izplačila osebnih dohodkov, ki se niso manjšali v skladu z manjšim dohodkom.

Doslej občinski komite za gospodarstvo od tozda Turizem še ni prejel sanacijskega načrta za odpravo izgub. 26. januarja pa so se delavci v Magistratu na referendumu odločili za priključitev k ljubljanskemu Kompas. Tozdi Turizem bo torej moral v okviru nove delovne organizacije dostaviti sanacijski načrt najkasneje do letošnjega junija.

Kljub temu pa se je izvršni svet občine Center odločil, da bodo poslovanje v DO Magistrat in tozdih, ki imajo izgubo, podrobneje pregledali. Pred referendumom o združitvi s Kompasom so namreč v Magistratu zagotavljali, da poslovne leta ne bodo nikjer zaključili z izgubo. Opravičen je torej sum, da je šlo za določena zavajanja delavcev Magistrata in Komasa, ko so se na referendumu odločali o združitvi. Po drugi strani pa je slišati tudi glasove, da se želijo, sedaj ko je referendum že speljan, nekatere enote DO Magistrat (navajajo Rotovž) odcepiti od delovne organizacije.

MIRAN KOREN

PO SLEDEH DELEGATŠKIH VPRAŠANJ

April, zadnji rok za Kemofarmacijo

Na 35. seji zbora krajevnih skupnosti občine Center je delegate zanimalo, kaj je doslej storil občinski izvršni svet, da se delovna organizacija Kemofarmacija pravočasno preseli, tako da ne bi zavirala gradnje novega Zdravstvenega doma Center na Metelkovi št. 7.

Iz pogodbe, sklenjene med občino Center in Kemofarmacijo, je razvidno, da se je občina obvezala plačati delovni organizaciji, katere objekti so v napoto novemu zdravstvenemu domu, 36 milijonov dinarjev odškodnine. Občina je svoje obveznosti pravočasno in v celoti poravnala. Zamudila je le s plačilom zadnjega obroka, kar pa še zdaleč ni razlog za zavlačevanje Kemofarmacije, ki očitno zamuja v gradnjo novih skladiščnih prostorov in spremljajočih objektov v občini Vič Rudnik.

V pogodbi je namreč določeno, da bi se morala Kemofarmacija iz Metelkove preseliti do letošnjega 31. julija. Te obveznosti Kemofarmacija verjetno ne bo mogla izpolniti, saj je iz njene pogodbe z graditeljem novih skladišč očitno, da bodo slednja do-

končana šele konec septembra naslednjega leta.

Nadaljnjo gradnjo Zdravstvenega doma, gre za telovadnico in zunanjo ureditev, motijo predvsem nakladalne rampe in provizorični prostori, kjer ima Kemofarmacija pisarniške prostore. Zato je izvršni svet sklenil, da mora Kemofarmacija nakladalne rampe, nadstrešek in provizorične pisarne porušiti najkasneje do meseca aprila. Za uresničitev tega sklepa je zadolžen občinski oddelek za komunale in gradbene zadeve.

Ker se Kemofarmacija do dogovorjenega roka v celoti verjetno ne bo mogla preseliti, bo treba najti tudi začasno rešitev za ureditev parkirnih prostorov bodočega zdravstvenega doma. Parkirišča naj bi uredili na severni strani objektov.

Soglasja za nove gostilne

Že v začetku marca pa so delegati krajevnih skupnosti »Josip Prašnikar« v Ljubljani postavili na zboru krajevnih skupnosti delegatsko vprašanje v zvezi z bodočima gostinskima lokaloma na Petkovškovem nabrežju 21 in 25. Lastniki so pridobili vsa potrebna dovoljenja in mnenje delegatov, ne da bi krajevna skupnost vedela za to.

Na minuli seji zbora krajevnih skupnosti je delegatom odgovoril predsednik komiteja za urbanizem, komunale in gradbene zadeve pri občini Ljubljana Center Martin Zorec.

Na Petkovškovem nabrežju 25 adaptira Gostinsko podjetje Ljubljana gostinski lokal, ki bo nadomestil skladiščne prostore založbe Borec. Lokal so odkupili od občine Center oziroma od Samoupravne interesne skupnosti Ljubljana Center. Oddelek za gradbene in komunale zadeve skupščine občine Ljubljana Center je februarja izdal soglasje za novo gostinsko dejavnost, ker je ugotovil, da ni v nasprotju z določili odloka o poslovnih porostorih. Soglasje Krajevnih skupnosti Kolodvor Ljubljana so pridobili že septembra 1978. leta.

Tudi na Petkovškovem nabrežju 21 preurejajo prostore v zasebni gostinski lokal. Popreje so tu opravljali torbarsko obrt. Lokal je v družbeni lasti in v upravljanju Samoupravne stanovanjske skupnosti Ljubljana Center. Komite za urbanizem, komunale in gradbene zadeve občine

Ljubljana Center je novembra lani izdal soglasje za gostinsko dejavnost, ker tudi v tem primeru ni ugotovil, da bi bila v nasprotju z določili ustreznega odloka. Stanovanjska skupnost je bodočemu gostilničarju dodelila poslovni prostor že konec septembra lani. Na seji komiteja za dodeljevanje poslovnih prostorov je takrat sodeloval tudi predsednik krajevnih skupnosti, ki je celo vodil komisijo. Soglasje krajevnih skupnosti, ugotavlja predsednik komiteja, v odgovoru na vprašanje delegatov, je bilo s tem podano. Z vsem je soglašal tudi ljubljanski zavod za spomeniško varstvo. Res pa je, da z zadevo ni bila seznanjena krajevna skupnost Josip Prašnikar, ker, kot rečeno, je bila tedaj, leta 1978 še krajevna skupnost Kolodvor na Moša Pijadejevi 22. (Predlagatelj je kasneje pridobil še soglasje hišnega sveta Trubarjeva 20, kamor sodi objekt Petkovškovo nabrežje 21.)

M. K. A. Š.